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sprachen, unter den deutschen die ags. und engl.
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b 180 URVERWANDTSCHAFT PRONOMEN
%’; irs? (mé) mo (damh)
G welsch (In/l) — ——
= alban. 0¥, ovvE pode pota
g Die formen zweiter person halten durchgehends einen lingual-
3 anlaut aufrecht, gehn aber sonst der ersten ziemlich parallel:
3 skr. tvam tava tubhjam
i :
zend. tim tava thvoi
ﬁi‘ gr. o0 oo, cédev ool
g dor. 70, TUY zéog, Teodis  ToOl, TlY
; lat. tu tui tibi
g litth. tu tawes taw
] lett. tu tewis tewim
e preusz. tou © twaise tebbei
(,‘\3: sl T tebe tebje
%’% poln. ty ciebie tobie
) bihm. ty tebe tobé
~ o osset. dii diin diviin
~ %_; goth. pu peina pus
- %ﬁ? ahd. da din dir
oS 2 ags. pu pin pe
pd %j ei]tgl. ;l:lou E}ine Lhec
[ altn. ) in er
g G ir. tu do (duit)
= %’: welsch. (1) o ——
(3 §=3 alban. i, Tlve 70V 700
% In der dritten reflexiv gedachten,
o 959 person herscht der anlaut S oder H, welche sich auch
rd I ’ : ’ : . :
™ treten. merkwiirdig gebricht dies reflexivum im sanskrit ganz, musz
. daher aus dem prakrit angefiihrt werden:
-— i
17 prakr. — st sé
(0} zend. - hg, hoi hé, hoi
e gr. —  ov, e of
= lat. —— sui sibi
2 3] litth. — sawes saw
_g %’ﬁ lett. —_ = $ewim
& swaise ? S i
= %E preusz. —_ swaise ? sebbei
© S | sl —  sebe sebje
= = . oln.  — siebie sobie
3 ‘ p
= 2 | bohm. —_— sebe sobé
(=S | goth. _ seina sis
2 % ahd. — sin —
8 ?’: altn. — sin ser
) ’ ’
alban. == €T
= %;? R Bén Bére
& & auch die keltischen
- %} | entrathen des reflexivs und ersetzen es durch das geschlechlige pro-
n ‘ég ' nomen, wie die ahd. fir den dat. thut, welchem nhd. die accusativ-
(7] 3 ' form verliechen wurde.
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